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ISTIA Structure de la Calculette autorisée
Sans document
ELI matiére 1h20
Données : Nombre d’Avogadro ' N4 = 6.0223 10” mol™
Masses des particules libres : m, =1,6749543.1(T24 g my =1, 6726485.107 g

1eV=1.60210"J

Exercice 1 :

Soit 'atome d’or

1%Au

1) Donner le nombre de protons, neutrons et électrons
2) Calculer 1a masse volumique de son noyau fyoye, (€0 g.cm‘3)
3) Calculer sa densité volumique de charge qy (en C.cm™)
4) Définir Iinteraction forte et 1’énergie de liaison associée.
5) Calculer I'énergie de liaison du noyau de I’atome d’or en I et en MeV.
6) En déduire 1’énergie de liaison par nucléon.
Données : Charge proton : q=+e=1.602 10" C
Rayon du noyau (formule empirique) R =R,A"” (avec R, = 2 fermis = 1.414 10" m)
Exercice 2 :

On considére trois isotopes naturels de I’oxygeéne : o ; 130 (0]

1) Sachant que I'isotope 130 est 4 fois plus abondant que 1'isotope 170, calculer I’abondance isotopique naturelle
des trois isotopes de I’oxygéne, en utilisant les notations suivantes : x (%) pour 0 ;v (%) pour 1;0 3z (%)
pour 120 .

2) Calculer 'abondance en masse des frois isotopes de I’oxygéne
Données : A(0)=15,9995u

A(}0)=15,9950 u A(1]0)=16,9992 u A(*30)=17,9993 u

Exercice 3

On considére 1"élément Lithium Li (A=7;Z=3)

1) Ecrire la formule du nucléide correspondant — Donner sa configuration électronique dans 1’état fondamental
2) Décrire les OA iy, | m 0ccupées, de I’atome Li, dans 1"état fondamental.
3) Ennégligeant la répulsion électronique, calculer 1’énergie Ey; de I'atome Lien eV.
4) En utilisant la méthode de Slater, calculer I’énergie E",; de I’atome Li (en eV) sachant que les constantes d’écran
o valent :
0 pour un électron ns vis a vis d’un électron (n-1)s
0.35 pour un électron ns vis a vis d’un autre électron ns
0.85 pour un électron (n-1)s vis a vis d’un électron ns ou np
5) Construire son diagramme énergétique en indiquant I’énergie de chaque niveau occupé en eV
6) Ecrire les réactions d’ionisation successives et calculer les potentiels d’ionisation successifs de Iatome Li — A
quelles longueurs d’onde A correspondent-ils ?
Données : 1eV=1.60210""7
Constante de Planck : h = 6.6262 10 J.s
Vitesse de la lumidre dans le vide : ¢ =3 10° m.s™
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